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La méthodologie1
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Etude réalisée par l'Ifop pour le FIR

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès
d’un échantillon de 1002
personnes, représentatif de la
population française âgée de 18
ans et plus.

La représentativité de l’échantillon a
été assurée par la méthode des
quotas (sexe, âge, profession de
l’interviewé) après stratification par
région et catégorie d’agglomération.

Les interviews ont été réalisées par
questionnaire auto-administré en
ligne du 23 au 27 août 2021.

La méthodologie

Certaines réponses ont été présentées sur la base des possesseurs d’au moins un produit d’épargne, soit 86% de l’échantillon total.

Rappel méthodologique de la vague 2018 : l’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 1002 personnes, représentatif de la population française âgée de 18
ans et plus par questionnaire auto-administré en ligne du 24 au 28 août 2018.

Rappel méthodologique de la vague 2020 : l’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 1000 personnes, représentatif de la population française âgée de 18
ans et plus par questionnaire auto-administré en ligne du 24 au 31 août 2020.

Rappel méthodologique de la vague 2019 : l’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 1006 personnes, représentatif de la population française âgée de 18
ans et plus par questionnaire auto-administré en ligne du 26 au 28 août 2019.



Connection creates value 4

Les résultats de l’étude2
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Profil financier des interviewésA
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Près de 8 Français sur 10 possèdent un livret A

QUESTION : Le cas échéant, quels produits d’épargne possédez-vous en votre nom ?

78%

42%

19%

17%

11%

3%

Livret d’épargne (livret A, livret de développement durable et 
solidaire, compte sur livret, livret d’épargne populaire, livret 

jeune, Plan d’Epargne Logement (PEL)…) 

Assurance vie

Investissement en Bourse, Compte titre, Plan Epargne Action 
(PEA), Fonds, Organismes de Placement Collectif (OPC), 

Société d’Investissement à Capital Variable (SICAV) 

Plan d’épargne salariale ou de retraite complémentaire, Plan 
d’Épargne Collectif pour la Retraite (PERCO), Plan Epargne 

Entreprise (PEE) 

Rien de tout ceci

Ne se prononcent pas

Au moins un 

produit 

d’épargne 

possédé 

86%
Aucun 

produit 

d’épargne 

possédé 

14%

[Ensemble des Français]

p PCS+ : 93%

p : Indique des scores significativement supérieurs à la moyenne
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La notoriété de l’ISR demeure minoritaire mais en progression

QUESTION : Quel est votre niveau de connaissance de… ?

5%

3%

3%

17%

14%

9%

37%

45%

23%

41%

38%

65%

6%

3%

3%

18%

16%

9%

39%

48%

26%

37%

33%

62%

Je connais très bien Je connais J'en ai entendu parler Jamais entendu parler

Total  
« Connaît »

22%

17%

12%

24%

19%

12%

Personnes possédant au 
moins un produit d’épargne

Ensemble des Français

Le financement participatif / Crowdfunding

L’épargne solidaire  

L’Investissement Socialement Responsable (ISR)  

Le financement participatif / Crowdfunding

L’épargne solidaire  

L’Investissement Socialement Responsable (ISR)  

8%

13%

Rappel 
2018

10%

15%

Rappel 
2019

9%

15%

Rappel 
2020

22% 25% 21%

7%

14%

11%

17%

9%

16%

24% 26% 23%
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Les Français et l’ISRB
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6 Français sur 10 accordent de l’importance aux impacts environnementaux et 
sociaux dans leurs décisions de placements

QUESTION : Quelle place accordez-vous aujourd’hui aux impacts environnementaux et sociaux dans vos décisions de placements ?

Remise à niveau : « Le développement durable est un développement qui répond aux besoins du présent sans compromettre la capacité des générations futures à
répondre aux leurs. Le choix de vos modes de consommations, y compris dans vos décisions de placement, à travers son impact environnemental et social, peut participer à
un tel développement. »

30%

31%

11%

10%

45%

46%

14%

13%59%

41%

Total 
« Importante »

Total  
« Pas importante »

< Très importante < Pas du tout Importante

59%

41%Personnes possédant au 
moins un produit 

d’épargne

Ensemble des Français

63%

61%

Rappel 
2018

61%

60%

Rappel 
2019

62%

62%

Rappel 
2020
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Avant l’enquête, 37% des sondés avait déjà entendu parler de l’ISR, une
notoriété en hausse et de retour à son niveau de 2019

QUESTION : Avant ce sondage, aviez-vous déjà entendu parler de l’Investissement Socialement Responsable (ISR) ?

63%

59%

28%

31%

9%

10%41%

Total 
« OUI »

37%

< Oui, je sais précisément ce que c’est < NON

Personnes possédant au moins 
un produit d’épargne

Ensemble des Français

35%

33%

39%

37%

Rappel 
2018

Rappel 
2019

Rappel 
2020

35%

32%
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L’expérience d’un investissement dans un fonds ISR est toujours très marginale
mais progresse légèrement

QUESTION : Avez-vous déjà investi dans un fonds d’Investissement Socialement Responsable (ISR) ?

Remise à niveau : «L'ISR (Investissement Socialement Responsable) est un placement qui vise à concilier performance économique et impact social et environnemental en
finançant les entreprises et les entités publiques qui contribuent au développement durable quel que soit leur secteur d'activité. En influençant la gouvernance et le
comportement des acteurs, l'ISR favorise une économie responsable. »

6%

7%

88%

89%
Personnes possédant au moins 

un produit d’épargne

Ensemble des Français

2% 2% 2%
5% 5% 5%

7%

Rappel 2013 Rappel 2014 Rappel 2015 Rappel 2018 Rappel 2019 Rappel 2020 2021

< Oui         < Non
Ne se 

prononcent 
pas

6%

4%

Evolution du « oui » depuis 2013
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7%

8%

87%

88%
Personnes possédant au moins 

un produit d’épargne

Ensemble des Français

2% 3% 3%
5%

6%
5%

8%

Rappel 2013 Rappel 2014 Rappel 2015 Rappel 2018 Rappel 2019 Rappel 2020 2021

< Oui        < Non
Ne se 

prononcent 
pas

6%

4%

La proposition d’un placement socialement responsable par sa banque ou son
conseiller est en hausse mais concerne toujours moins d’1 Français sur 10

QUESTION : Votre banque ou votre conseiller vous a-t-il déjà proposé de l’Investissement Socialement Responsable ?

Evolution du « oui » depuis 2013
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24%

26%

43%

39%

La disposition à investir en ISR représente toujours ¼ des Français environ

QUESTION : Si on vous le proposait, seriez-vous prêt à investir une part de votre épargne en Investissement Socialement Responsable (ISR) ?

Ensemble des Français

< Oui        < Non

25% 20%

Rappel 
2018

Rappel 
2019

Rappel 
2020

23%

Personnes possédant au moins 
un produit d’épargne

18% 20% 15%
27% 22% 27% 26%

Rappel 2013 Rappel 2014 Rappel 2015 Rappel 2018 Rappel 2019 Rappel 2020 2021

Evolution du « oui » depuis 2013

Ne se 
prononcent 

pas

33%

35%
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43%

60%

57%

40%

Les Français seraient davantage prêt à solliciter un produit d’ISR auprès de leur conseiller

QUESTION : Seriez-vous prêt à demander des produits d’investissement socialement responsable à votre conseiller bancaire ou financier ?

Ensemble des Français

< Oui        < Non

56%

42%

51%

37%

Personnes connaissant l’ISR

Rappel 
2018

Rappel 
2019

Rappel 
2020

51%

38%
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Le conseiller bancaire largement perçu comme l’acteur le mieux placé pour informer sur
le sujet de l’ISR

QUESTION : Qui pourrait le mieux vous informer sur l’investissement socialement responsable ?

ö : Indique une hausse significative par rapport à la vague précédente (X%)

65%

8%

8%

7%

7%

3%

2%

Votre conseiller bancaire ou financier

Vos proches, amis et famille

Les pouvoirs publics

La presse, les médias

Les ONG, associations de consommateurs, etc.

Les réseaux sociaux

Votre entreprise

[Personnes possédant au moins un produit d’épargne]

(10%)

(7%)

(7%)

(8%)

(3%)

(1%)

Votre conseiller bancaire ou financier 65%

61%
55%

64% 65%

2018 2019 2020 2021
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QUESTION : Selon vous, quels doivent être les sujets prioritaires pour les investisseurs responsables (pour chaque sujet classer de 1
(pas important) à 5 (très important) ?

Des motivations à l’investissement responsable qui demeurent, malgré un
décrochage de l’enjeu de l’emploi

76%

Pollutions
(de l’air, des sols, des eaux…)

- TOP 3 -

73%

Droits humains

72%

Emploi

[Personnes possédant au moins un produit d’épargne]

Note d’importance = 4 ou 5 / 5
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QUESTION : Selon vous, quels doivent être les sujets prioritaires pour les investisseurs responsables (pour chaque sujet classer de 1
(pas important) à 5 (très important) ?

Les thématiques liées à la gouvernance des entreprises ont un faible pouvoir
mobilisateur

[Personnes possédant au moins un produit d’épargne]

Pollutions Droits 
humains

Emploi Egalité 
femme-
homme

Bien-être 
au travail

Changement 
climatique

Pauvreté Biodiversité Ethique 
des 

affaires

Relations 
responsables 

avec les 
fournisseurs

Evitement 
fiscal

Rémunération 
des 

dirigeants

Note 
d’importance = 

4 ou 5 / 5

50%

(-7 pts)

Développement 
économique 

local

(-5 pts)

76
73 72 70 70 69 68 67 65 63

48
42

29
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Personnes possédant au moins 
un produit d’épargne

Ensemble des Français

La notoriété de l’ensemble des labels est en augmentation

QUESTION : Avez-vous déjà entendu parler des labels suivants… ?

21%

Connaît au moins un label

(17%) (20%)

(X%) : chiffres 2020

23%

6%

8%

5%

8%7%
7%

10%

14% 14%
12% 15%

8%
12%

Rappel 2018 Rappel 2019 Rappel 2020 2021
CIES Finansol ISR Greenfin

Evolution de la notoriété des labels depuis 2018



Connection creates value 19

Près de 4 Français sur 10 estiment avoir un impact réel sur l’environnement et la 
société en orientant leur épargne en ce sens

QUESTION : Vous personnellement, pensez-vous que vous pouvez avoir un impact réellement positif sur l’environnement et la société, en
décidant de placer votre épargne sur tel ou tel type de produit financier ?

39%

40%

17%

15%

36%

37%

8%

8%45%

56%

Total 
« OUI »

Total  
« NON »

< Oui, tout à fait < Non pas du tout

44%

55%
Personnes possédant au 

moins un produit 
d’épargne

Ensemble des Français
p Moins de 35 ans : 56%


